

LABOR MUNICIPAL

SESIÓN DE LA PERMANENTE

Se acuerda trasladar el mercado a la Ronda de Garay

Bajo la presidencia del alcalde, señor marqués de Ordoño, y con asistencia de los tenientes de alcalde y suplentes, celebró esta mañana su sesión semanal la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Se aprobó el acta de la sesión anterior; se enteró a la Comisión de las disposiciones oficiales aparecidas en Boletines y Gacetas y de varias comunicaciones, entre ellas una de la Junta provincial de Sanidad, en la que denuncia, que una casa de la calle de Sobejano no se encuentra en las debidas condiciones de habitabilidad y como está avisado el dueño y éste no comparece, propone se avise al juzgado para su derribo.

El comandante jefe del depósito de sementales de Orihuela pregunta si continúan los mismos sementales que el año anterior.

El Patronato Regional de Turismo agradece al Ayuntamiento haber accedido a su petición de que se adhiera a la demanda formulada al Gobierno para que se arreglen las carreteras de la región.

El pedáneo de Cabezo de Torres, presentó su dimisión. El nuevo obispo de Tuy don Antonio García, agradeció el ofrecimiento de este Municipio de que su consagración se celebrara en Murcia, rehusando la atención por tener que celebrarla en Málaga.

El IV Congreso Internacional de Ciudades manifiesta el Banco que ha de ser encargado para que realice los cobros de las cuotas con que contribuyen las ciudades.

La Junta provincial de Protección a la Infancia presenta cuenta de gastos de un menor, remitida por el Tribunal de Madrid, cuyo abono corresponde al Municipio.

Se aprobaron los totales y cuentas y pagos de la semana.

De acuerdo con el informe de la comisión de Hacienda se resolvió el escrito del señor Lajarín Leal, relacionado con la recaudación de la tasa sobre harinas.

Se acordó el abono de la cantidad solicitada por don Joaquín Dicenta, por el desempeño del cargo de arquitecto municipal interino.

Se acordó una gratificación de 500 pesetas a don Emilio Rubio Molina y otro de 750 pesetas por una sola vez y en concepto de retiro a

Francisco Gallego Marín, separado de la Guardia municipal.

De acuerdo con los informes de la comisión de Hacienda, se resolvieron varias reclamaciones a diversos arbitrios.

Se fijó en 276 pesetas la cantidad que debe abonar el empresario del Central Cinema por contribución al padrón de Anuncios y Rótulos.

De acuerdo con los informes de la Comisión de Hacienda se resolvieron los expedientes promovidos por el arrendatario de sillas en los paseos, veladores, y por el señor Lajarín Leal sobre el arbitrio de vallas de cerramientos.

Se resolvió una reclamación al padrón de cédulas.

Se concedió una beca de 300 pesetas a doña Juana Aranda Marín, para que continúe sus estudios del Magisterio.

Se denegó la petición de la Junta organizadora del homenaje a Vázquez Mella y la petición de la Central de Telégrafos con relación a su traslado al nuevo edificio, por estar terminándose los presupuestos.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Fuera del orden del día se dió cuenta de un escrito formulado por varios vecinos de La Nora y Guadalupe, en el que piden intervenga la Alcaldía para que no se realice la monda de la acequia de que se sirven para sus riegos, que recientemente ha sido acordada por sus procuradores, por no ser época adecuada. Pasó a informe de Policía Rural.

Varios vecinos de Ermita Nueva (Beniján) solicitan se traslade a dicho lugar la escuela de niños que corresponde al mismo y que está instalada en el casco de la población, para lo que ofrecen el local necesario.

Pasó a cultura pública. Don José García Martínez presentó un escrito pidiendo se le reconozca y abone un crédito pendiente.

Pasó a informe de Letrados y Hacienda.

Vistas los escritos acerca del traslado del Mercado semanal al Plano de San Francisco, se acordó su traslado a la Ronda de Garay, desde la entrada del Parque hacia el cuartel de Artillería.

Y como no hubo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.



Menudencias

Nuestro Ayuntamiento ayer ha acordado que todos los jueves se traiga al mercado a orilla del río como antes estaba, aunque en la Glorieta por ahora acaba. Quien esto pidiera ya estará contento, puesto que el acuerdo del Ayuntamiento le acerca el Mercado una temporada sin otra barrera que la balastrada.

«Esta fabulilla salga bien o mal, se me ocurre ahora por casualidad». (Así dijo Iriarte una cierta vez, y yo, al parodiarle lo digo también.) Fueron a una higuera brevas a coger varios personajes, hombres de honra y prez. Llegaron primero los que yo me sé y en cambio, los otros se fueron después. (Esto, nada tiene de particular; algunos tenían antes que llegar.) Lo raro del caso es, que el que llegara el último fuera el que antes cargara, y que el que primero por las brevas fuera cuando el otro vino quedase en la higuera. Moraleja.—Fábri: ten siempre presente, que la breva es algo contraproducente; y que el que sin talla va la vez primera, cuando otros la cogen se queda en la higuera.

Saca-tapón

Ayuntamiento de Murcia

Negociado de asuntos militares. Los soldados César Marín López y Ramón Vecina Morcillo tienen que comparecer en este Negociado a la mayor brevedad posible para entregarles documentos relacionados con su situación militar.

Sobre unas frases ofensivas de "La Verdad"

Copiamos de nuestro colega «El Porvenir» de Cartagena:

Lluvia de protestas
El famoso artículo de «La Verdad» a que nos referíamos en nuestro número de anoche, ha motivado una serie de protestas escritas, cuya inserción ocuparía esta primera plana.

Rogamos se nos dispense de insertarlas, hasta ver si aquel periódico de la capital reconoce su falta y, por propio impulso o en virtud de nuestro requerimiento, la subsana noblemente en su número de mañana.

En un paréntesis obligado, luego de lo que anoche expusimos dirigiéndonos al director de «La Verdad».

ANOCHÉ EN ROMEA

El Conservatorio celebra solemnemente la apertura del curso y reparto de premios a sus alumnos

Ayer tarde, a las seis, se celebró en el teatro Romea según estaba anunciada la fiesta de apertura de curso y entrega de premios a los alumnos que los obtuvieron en el pasado.

Nuestro primer coliseo ofrecía un brillante aspecto, hallándose completamente lleno de selecto público en el que predominaba el elemento femenino.

En el escenario, ocupaban la presidencia el Ilmo. señor don Emilio Díez de Revenga, el presidente de la Diputación don José Ibáñez Martín, el teniente alcalde don José María Arnáez, el ayudante del general gobernador militar en representación de éste, y todas las profesoras y profesores del Conservatorio.

La señorita Salvadora Torrecillas ejecutó con sumo gusto y depurada técnica el scherzo op. 31 de Chopin recibiendo en unión de su profesor señor Agüera una entusiasta ovación por su labor. La señorita Virtudes Sánchez, cantó acompañada al piano la petenera de «La Marchenera», siendo alumna y profesor ovacionados al finalizar su labor.

El alumno de violín de la clase del señor Sanz Fargas, acompañado al piano por la señorita Gloria Molina, alumna de la clase de doña Beatriz Martínez Arroyo, ejecutó impecablemente con gran dominio el «Adiós a la Alhambra» de Monasterio, siendo ovacionados ambos ejecutantes calurosamente durante largo rato. Asimismo se aplaudió con entusiasmo a la señorita Pepita Marquina, de la clase de don Antonio Gómez del Val, que ejecutó inmejorablemente la balada en la bemo mayor de Chopin; también fueron aplaudidas las señoritas Virtudes Sánchez y Consuelo Fernández, que acompañadas al piano por su profesor señor Massotti cantaron el dúo de «La Infanta de los bucles de oro» de Serrano y a la señorita Rosario Yanini, de la clase de doña Beatriz Martínez Arroyo, que interpretó al piano de forma excelente el gran scherzo de Gollschalk.

Terminada la primera parte se repartieron los premios entre los alumnos distinguidos durante el curso, quienes al desfilarse ante la presidencia para recogerlos fueron ovacionados.

La segunda parte de la fiesta, consistente en una lección de solfeo por los alumnos de la clase del señor Massotti y un boceto de lección a dos voces, original del citado profesor, interpretado por los alumnos Pepita Campiani y Díez de Revenga y Adrián Massotti Littel, acompañados al piano por el autor, fué asimismo aplaudida por el selecto auditorio.

Después de una lectura de poesías escogidas, los alumnos de don Carlos Barrenas, señoritas Cecilia Morote, Virtudes Sánchez y señor García Viñolas representaron el paso de comedia de los Quinteros «Lo que tú quieras», al que dieron una lucida interpretación que el auditorio aplaudió como merecía y finalmente la señorita Morote en unión de los señores Juan Ibarra y José Gómez Cañizares, pusieron en escena el episodio dramático de los Quinteros «Pedro López», mostrando sus excepcionales condiciones declamatorias, siendo carísimamente ovacionados, en unión de su profesor el veterano autor señor Barrenas.

En suma, una agradable fiesta que puso una vez más de relieve la labor artística que nuestro Conservatorio viene realizando y por la que felicitamos a su Claustro de Profesores sinceramente.

La libertad provisional de Sánchez Guerra

Se le fija la residencia en Madrid

Conferencia, telefónica 2 mda.

Madrid, 23. — La Oficina de Censura ha autorizado la publicación de la siguiente noticia:

El Tribunal Supremo de Guerra y Marina, ha decretado la libertad provisional del expresidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra, y la del teniente señor Cufiac. Al señor Sánchez Guerra se le fija la residencia en Madrid, para donde saldrá mañana.

EN 2.ª PLANA

EDITORIALES:

Temas actuales

LA EXTRACTURACIÓN AGROPECUARIA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

EN 3.ª PLANA

Para evitar la ceguera.—Lo que todos debemos saber de los ojos y sus enfermedades, por el Dr. J. Gómez-Márquez.

El Capitán General de la Región

Próxima visita a Murcia

Para dentro de unos días tiene anunciada su visita a esta Capital el Excmo. señor Capitán General de la tercera Región, quien permanecerá en Murcia el tiempo preciso para efectuar su visita a la Guarnición.

De interés para los obreros

Se previene a aquellos obreros que sean mineros o ayudantes y que hayan solicitado trabajo en la construcción del Túnel de Alfonso XIII, en Valls, que pueden personarse en este Gobierno civil en donde se les informará de las condiciones en que podrán verificarlo.

Fallece el general Olaguer

Madrid, 22.—Ha fallecido el exministro de la Guerra, teniente general Olaguer. Por la casa mortuoria han desfilado numerosos amigos.

PROSAS HUMORISTICAS

De nuestra colaboración exclusiva

Los misterios de Escajolia

(MOMOCICLO EN 3 PARTES)

(Por primera vez voy a presentar al juicio de mis lectores un género literario de no visísima invención y que está tan cerca del cuento como de la estupidez progresiva. Me refiero al «momeciclo».)

El «momeciclo» con que inicié la serie se titula «Los misterios de Escajolia», y en él, además de su interés narrativo y de una original pintura del ambiente, hallará el lector muchas palabras no usadas hasta ahora en castellano.

Me atrevo a pensar que el público premiará mi esfuerzo eligiéndome entre los más hermosos sus insultos).

PRIMERA PARTE

La Corte de Escajolia

En medio de la selva de Cumbro, bañada en «maillón» por el río Ragusso, se alza imponente y terrefica la magnífica Corte de Escajolia.

Mil palacios de garvanenco esplendor, forman la capital del reino, y en ellos—como brifo en cósmas—resaltan mármoles y pórfidos con que fueron contruidos. Verlos, entusiasmo; contemplarlos, cachena.

Muchas veces, los campesinos, que en sus tartanas van a la ciudad, quedan extasiados ante esos palacios; y entonces... entonces es cuando realmente puede decirse que la admiración es parfulada.

Pues bien; en una de esas mansiones de la Corte de Escajolia, en la que es propiedad del Conde Tartasio de Berlonga, va a desarrollarse el presente momeciclo.

Atención, que lo ocurrido fué breve.

Fin de la primera parte

(Un minuto de interrupción para preparar la segunda).

SEGUNDA PARTE

El Conde, su hija, su nieta y el caballero sin nombre

El conde Tartasio de Berlonga habitaba su castillo desde que acabó la primera guerra puchana.

Había sido siempre un guerrero de lo más garrafolludo y de él se contaban cosas tan atroces, heroísmo tan sublimes y barbaridades tan capriciosas que puede decirse que era el hombre más cocheferido del contorno.

¡Genialidades de los Vosgos!

El conde, que no se quita ba el «smoking» ni para jugar al marro, hallándose un día en el casino de Montecarlo hizo salir la banca y no contento con ello, hizo saltar también a los «croupiers»; pero por encima de las mesas y amenazándoles con una pistola.

Cuenta éstas cosas para que se vea que era un tipo original. Y será bueno advertir que en la época en que acaeció ésta historia, el conde no había perdido sus facultades.

Instrucción pública y Enseñanza

Comutaciones de excedencias por más de un año y menos de dos a excedencias ilimitadas: Se concede a petición de los Maestros Nacionales doña Josefa Pascual Esbri y don José Jerez García.

Se aprueba el proyecto de construcción de dos Escuelas Graduadas; una para niñas y otra para niños en Mahora, (Aibacete idem idem para Laredo, (Santander).

Se reforman diversos artículos para el Reglamento de Oposiciones al Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos que en breve han de tener lugar para cubrir muchas plazas vacantes. Los aspirantes admitidos

des a pesar de que ya estaba viejo, decrepito y escatroso. Su hija Roxina, que tenía seis años más que él, no salía de casa más que para ir a misa, y uno y otro no abrigan otras ilusiones que Perivinta, hermosa y zunda muchacha de veinte juños, hija de Roxina y nieta por lo tanto del Conde.

Se comprende...

No se sabe el qué, pero se comprende. En tales circunstancias alguien se enamoró de Perivinta.

Este alguien era un caballero que carecía de nombre. Sus padres no le habían bautizado para ahorrarse molestias y desde pequeño cuando alguien tenía que llamarle para decirle algo, le silaban. Estaba tan habituado a que le silaban que había pensado seriamente más de una vez en dedicarse al teatro.

Sicabaruengas de la vida.

Fin de la segunda parte

(Un minuto de interrupción para preparar la tercera).

TERCERA PARTE

La entrevista

El caballero sin nombre fué a ver al Conde Tartasio.

Un gafoso le condujo al saloncito de las terzodias.

El Conde no tardó en aparecer. Sonreía con cambidifusidad atrayente.

—¿Quién sois?—dijo.

—Machuca—repuso el caballero sin nombre.

—Espardifais?

—Siempre.

—En parfuletes?—insistió el Conde.

—De dos filas, señor—replicó el visitante.

El Conde se quedó pensativo.

—No es posible—exclamó como si hablase consigo mismo.—No es posible que prefirais un ramo.

—Y, sin embargo—susurró el caballero—lo preferí desde niño.

—¡Ah, Cambires! ¡Cambires!—dijo el Conde enternecido.

—Es verdad—repuso el otro con profunda convicción. Aún prosiguió el diálogo, esta vez, figurino.

—Estombes?

—¡Oh, Conde, sí! ¡Más que a mis propias venas, os lo juro!

—¡Eso faltaba!

Después el conde Tartasio y el caballero sin nombre llevaron mucho tiempo estrechamente abrazados.

Luego, el caballero abandonó a saltos el saloncito de las terzodias.

Fin del momeciclo

(Puede que en otros sitios haya misterios muy grandes, pero como los misterios de la Corte de Escajolia, como esos no existen. Estoy seguro.)

Y si no, a ver si hay alguien que se haya enterado de algo de lo que pasó allí...

ENRIQUE JARDIEL PONCELA (Prohibida la reproducción)

para tomar parte en las Oposiciones de Filografía y Geografía Poténica al cerrar el plazo de admisión son los siguientes:

Don Benito Fernández Ríofrío.

Don Eduardo Belguarías Quesada.

Don Juan Costa Urcelay.

Don Selustio Alvarado Ferrnando.

Don Abelardo Bartolomé y del Cerro.

Don Rafael Candel Vila.

Don José María Suseta.

Don Pedro González Guerrero.

Don Benito Fernández Ríofrío.

Don José Taboada Tundidor.

Los cuales tienen que tener en cuenta que antes de verificar los ejercicios, tienen que justificar ante el tribunal haber abonado los derechos correspondientes.

Letras de luto

Ayer día 22 hizo dos años que falleció nuestro distinguido amigo don José María Fontes Alemán; con tan triste motivo, se celebraron misas desde las seis y media hasta las diez en la iglesia de Santo Domingo.

A su sentida esposa la virtuosa señora doña Pura Espinosa, hijos y demás familia les repetimos nuestro pésame.

Por encargo de nuestro querido amigo don Fernando García Nieto, de su esposa y demás familia, damos las más sinceras gracias a cuantos amigos tanto de esta ciudad como del vecino pueblo de la Alberca, han acudido a consolarle en su duelo con motivo del fallecimiento de su querido hijo Félix, y han asistido al entierro y funeral. Les reiteramos nuestro pésame.

Lea V.
«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

Vida deportiva

Albacete River Thader

Mañana tarde, a las tres, en el campo de la Condomina, se celebrará el interesantísimo encuentro de campeonato entre el Albacete F. C. y el River Thader local.

La lucha promete ser muy reñida, pues ambos onces contendientes han de poner en la misma todo su saber y entusiasmo.

El equipo visitante tiene bien acreditada su valía y los murcianos querrán hacer olvidar aquel anormal resultado que se produjo en la primera vuelta, en Albacete.

Las alineaciones probables son: Albacete F. C.: Amadeo; Laguna, Manolete; Monzón, Salvador, Román, Tabernero o Travieso, Martínez, Samper, Lliso y Molina.

River Thader: Marín; Leal, Serrano; Avilés, Honorio, González I; Acosta, Sornichero, Almagro, González II y Sevilla.

Para dirigir la contienda han sido solicitados los colegidos locales Ortega y Balibrea.

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia